
1. 안에 알맞은 수를 써 넣은 것은 어느 것입니까?

① 1000.10.100.1 ② 10000.1000.100.1

③ 1.10.100.1000 ④ 1000, 100, 10, 1

⑤ 10000, 1000, 100, 10

10000은 9000보다 1000 큰 수
9900보다 100 큰 수
9990보다 10 큰 수
9999보다 1 큰 수이다.

해설



2. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

① 4조 5천억, 4조 8천억 ② 4조 5천억, 4조 9천억

③ 4조 6천억, 4조 9천억 ④ 4조 4천억, 4조 7천억

⑤ 4조 6천억, 4조 8천억

수직선 한 칸의 크기는 1000억입니다.
따라서 첫번째 는 4조 5천억, 두번째 는 4조 8천억
입니다.

해설



3. 다음 중 몫이 두 자리 수가 되는 것은 어느 것인지 구하시오.

① 563 ÷ 70 ② 450 ÷ 50 ③ 807 ÷ 82

④ 729 ÷ 68 ⑤ 967 ÷ 98

나누는 수와 나누어지는 수의 왼쪽에서부터
두 자리의 수를 비교하면
① 56 < 70 (한 자리수)
② 45 < 50 (한 자리수)
③ 80 < 82 (한 자리수)
④ 72 > 68 (두 자리수)
⑤ 96 < 98 (한 자리수)이므로
따라서 몫이 두 자리 수가 되는 나눗셈은 ④이다.

해설



4. 다음 중 몫이 한 자리 수인 것은 어느 것인지 구하시오.

① 423÷ 25 ② 638÷ 51 ③ 339÷ 34

④ 902÷ 47 ⑤ 614÷ 19

① 423 ÷ 25 = 16 · · · 23
② 638 ÷ 51 = 12 · · · 26
③ 339 ÷ 34 = 9 · · · 33
④ 902 ÷ 47 = 19 · · · 9
⑤ 614 ÷ 19 = 32 · · · 6
따라서 몫이 한 자리 수인 것은 ③이다.

해설



5. 다음 분수의 뺄셈을 계산하시오.
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해설



6. 다음 수에서 숫자 ㉠이 나타내는 수는 숫자 ㉡이 나타내는 수의 몇
배인지 구하시오.

배

100000배

80000000 ÷ 800 = 100000(배)입니다.

해설



7. 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

°

51 °

삼각형의 세 각의 크기의 합은 180 °입니다.
180 ° − (39 ° + 90 °) = 180 ° − 129 ° = 51 °

해설



8. 현재 시각이 2시 정각일 때, 시계의 시침과 분침이 이루는 각 중 작은
각의 크기를 구하시오.

°

60 °

시계의 큰 눈금 한 칸의 크기는 30 °입니다.
2시는 눈금 2칸이므로 60 °가 됩니다.

해설



9. 두 식을 하나의 식으로 나타내시오.

25 × 4 + 10 ÷ 2 = 105

30 − 45 ÷ 9 = 25

① 30 − (45 ÷ 9) × 4 + 10 ÷ 2 = 105

② 30 − (45 ÷ 9 × 4) + 10 ÷ 2 = 105

③ (30 − 45 ÷ 9) × 4 + 10 ÷ 2 = 105

④ 30 − 45 ÷ 9 × (4 + 10 ÷ 2) = 105

⑤ (30 − 45) ÷ 9 × 4 + 10 ÷ 2 = 105

25 × 4 + 10 ÷ 2 = 105 에서,
25대신에 (30 − 45 ÷ 9) 를 넣는다.

해설



10. 일주일동안 4학년 각 반의 지각한 학생 수를 조사하여 나타낸 막대그
래프입니다. 일주일동안지각한 4학년학생은모두몇명인지쓰시오.

명

44명

반 1 2 3 4 5 6 계
학생 수 (명) 7 3 5 11 8 10 44

해설



11. 정각 오후 4시에 수업을 시작하여 오후 4시 35분에 수업을 마쳤다면,
긴 바늘이 움직인 각도는 몇 도이겠는가?

°

210 °

시계에서 큰 눈금 한 칸의 크기는 30 °입니다. 35분이 되려면 긴
바늘이 숫자 12에서 7까지 7칸을 움직이므로
30 ° × 7 = 210 °

해설



12. 다음 그림과 같이 ㉮, ㉯, ㉰, ㉱ 4개의 마을이 있습니다. ㉮마을과 ㉯
마을의 거리와 ㉰마을과 ㉱마을의 거리는 어느 쪽이 얼마나 더 먼지
구하시오.
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해설



13. 다음을 계산하시오.

765 − {12 × (3 + 18) − 128 ÷ 4} × (7 − 4)

105

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.
소괄호 ( )를 가장 먼저 계산하고 중괄호 { }순으로 계산한
다.
765 − {12 × (3 + 18) − 128 ÷ 4} × (7 − 4)

= 765 − {12 × 21 − 32} × 3
= 765 − {252 − 32} × 3
= 765 − 220 × 3
= 765 − 660
= 105

해설



14. 다음 도형을 보고, 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

50 °

해설



15. 정삼각형을 다음 그림과 같이 접었습니다. ㉠의 크기를 구하시오.

°

90 °

정삼각형이므로 ① = 60 °
삼각형의 세 각의 크기의 합은 180 °이므로
② = 180 ° − (30 ° + 60 °) = 90 °
한 직선은 180 °이므로 ㉠ = 180 ° − 90 ° = 90 °

해설


